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ΛΥΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 2020 – ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
ΘΕΜΑ Α
Α1. 
1. Λάθος
2. Σωστό
3. Σωστό
4. Λάθος
5. Σωστό

Α2. 

α. Σελίδα 165-166 από το σχολικό βιβλίο μαθητή 
β.. Σελίδα 182 από το σχολικό βιβλίο μαθητή

γ.. Σελίδα 131 από το σχολικό βιβλίο μαθητή
Α3.



α. 
i. 3

ii. Ο δείκτης top δείχνει την κορυφή της στοίβας και για να αδειάζει η στοίβα πρέπει top=0, οπότε χρειάζονται 3 απωθήσεις.


β. 

i. 2

ii. Ο δείκτης front έχει την τιμή 3 και ο δείκτης rear την τιμή 4.  Για να αδειάζει η ουρά  πρέπει front>rear και στη συνέχεια front=rear=0, οπότε χρειάζονται 2 εξαγωγές.

Α4. 
α.  i) 3 

ii) 0

iii) 1

β.  A + 8 (ή A + 9)
ΘΕΜΑ Β
Β1.  

ΑΝ Χ=7 ΤΟΤΕ


ΓΡΑΨΕ ‘Α’

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Χ=11 Ή Χ=13 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ ‘β’

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Χ<20 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ ‘Γ’

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Χ>=50 ΚΑΙ Χ<=100 ΤΟΤΕ

ΓΡΑΨΕ ‘Δ’

ΑΛΛΙΩΣ

ΓΡΑΨΕ ‘Ε’

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

Β2.
ΔΙΑΒΑΣΕ n 

ΠΡΩΤΟΣ( …ΑΛΗΘΗΣ..(1) 

i( …2…(2) 

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΑΝ …n mod i …(3) =0 ΤΟΤΕ 
ΠΡΩΤΟΣ( …ΨΕΥΔΗΣ ή n=2…(4) 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

i(i+1 

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ i>n-1 Ή … ΠΡΩΤΟΣ=ΨΕΥΔΗΣ… (5) 

AN ΠΡΩΤΟΣ = ΑΛΗΘΗΣ ΤΟΤΕ 

ΓΡΑΨΕ ‘Είναι πρώτος αριθμός’ 

ΑΛΛΙΩΣ 

ΓΡΑΨΕ ‘Δεν είναι πρώτος αριθμός’ 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

Στο τέταρτο (4) κενό έγινε αποδεκτή η τιμή ΨΕΥΔΗΣ παρόλο ο αλγόριθμος δε λειτουργεί σωστά για τον αριθμό 2 που είναι ο μοναδικός άρτιος πρώτος αριθμός. Ο σωστός αλγόριθμος θα έπρεπε να περιλαμβάνει επιπλέον τον έλεγχο n=2.
ΘΕΜΑ Γ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Γ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: πλ, πλβ
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: όριο, βάρος_φορτ_δεμάτων, ωφέλιμο, δέμα, χρ, Σ
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: απάντηση
ΑΡΧΗ
  πλ ( 0
  Σ ( 0
  πλβ ( 0
!Γ2
ΓΡΑΨΕ ‘ ΔΩΣΕ ΤΟ ΟΡΙΟ ΒΑΡΟΥΣ’
ΔΙΑΒΑΣΕ όριο
ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
     ΓΡΑΨΕ 'Δώσε το βάρος των δεμάτων που είναι ήδη φορτωμένα'
     ΔΙΑΒΑΣΕ βάρος_φορτ_δεμάτων
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ωφέλιμο ( όριο - βάρος_φορτ_δεμάτων
!Γ3.α
ΓΡΑΨΕ 'Επιτρεπτό βάρος που μπορεί να φορτωθεί:', ωφέλιμο
ΓΡΑΨΕ 'Να φορτωθεί δέμα;(ΝΑΙ/ΟΧΙ)'
ΔΙΑΒΑΣΕ απάντηση
!Γ3.β
ΟΣΟ απάντηση=’ΝΑΙ’ ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
    
ΓΡΑΨΕ 'Δώσε βάρος δέματος’
      
ΔΙΑΒΑΣΕ βάρος
      
ΑΝ βάρος > ωφέλιμο ΤΟΤΕ
       


 ΓΡΑΨΕ ' Το δέμα δεν χωράει'
        


πλ ( πλ + 1
      

ΑΛΛΙΩΣ
       


 ωφέλιμο ( ωφέλιμο - βάρος
        


ΑΝ βάρος <= 500 ΤΟΤΕ
          



χρ ( δέμα*0.5
        


ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ βάρος <= 1500 ΤΟΤΕ
          



χρ ( 500*0.5 + (βάρος - 500)*0.3
        


ΑΛΛΙΩΣ
         



χρ ( 500*0.5 + 1000*0.3 + (βάρος - 1500)*0.1
        


ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
        


ΓΡΑΨΕ 'Χρέωση δέματος:', χρ
        


ΑΝ βάρος > 1000 ΤΟΤΕ
          



πλβ ( πλβ + 1
        


ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
       


 Σ ( Σ + χρ
      

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΓΡΑΨΕ 'Επιτρεπτό βάρος που μπορεί να φορτωθεί:', ωφέλιμο
ΓΡΑΨΕ 'Να φορτωθεί δέμα;(ΝΑΙ/ΟΧΙ)'
ΔΙΑΒΑΣΕ απάντηση
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
!Γ4
ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος δεμάτων που δεν φορτώθηκαν:', πλ
ΓΡΑΨΕ 'Συνολικό ποσό:', Σ
ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος δεμάτων άνω 1000kg:', πλβ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΘΕΜΑ Δ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Δ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: i, j, max, πλ, Σ[20], κ
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], δείγμα, ΑΠ[20, 100]
ΑΡΧΗ
!Δ2
ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΔΙΑΒΑΣΕ Π[i]
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ  

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    j ( 1
    ΔΙΑΒΑΣΕ δείγμα
    ΟΣΟ δείγμα <> 'ΤΕΛΟΣ' ΚΑΙ j <= 100 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
       ΑΠ[i, j] ( δείγμα
       j ( j + 1
ΑΝ j<=100 ΤΟΤΕ
      

ΔΙΑΒΑΣΕ δείγμα
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    ΓΙΑ κ ΑΠΟ j ΜΕΧΡΙ 100
      ΑΠ[i, j] ( 'Χ'
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
!Δ3
  max ( -1
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    πλ (0
    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 100
      ΑΝ ΑΠ[i, j] = 'Θ' ΤΟΤΕ
        πλ ( πλ + 1
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    Σ[i] ( πλ
    ΑΝ πλ > max ΤΟΤΕ
      max ( πλ
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
ΑΝ Σ[i] = max ΤΟΤΕ
        

ΓΡΑΨΕ Π[i]
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

!Δ4
  ΚΑΛΕΣΕ Ταξινόμηση(Σ, Π)
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20
    ΓΡΑΨΕ Π[i]
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

!Δ5
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Ταξινόμηση(Σ, Π)
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Σ[20], i, j, temp
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], temp1
ΑΡΧΗ
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 20
    ΓΙΑ j ΑΠΟ 20 ΜΕΧΡΙ i ΜΕ ΒΗΜΑ -1
      ΑΝ Σ[j - 1] < Σ[j] ΤΟΤΕ
        temp ( Σ[j]
        Σ[j] ( Σ[j - 1]
        Σ[j - 1] ( temp
        temp1 ( Π[j]
        Π[j] ( Π[j - 1]
        Π[j - 1] ( temp1
      ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Σ[j - 1] = Σ[j] ΤΟΤΕ
        ΑΝ Π[j - 1] > Π[j] ΤΟΤΕ
          temp1 ( Π[j]
          Π[j] ( Π[j - 1]
          Π[j - 1] ( temp1
        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Νικολακάκης Γεώργιος

Καθηγητής Πληροφορικής


